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ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ προς τον ΟΤΕ:
Εμείς οι Φαριανοί, πολίτες Β’ διαλογής;
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ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ προς τον ΟΤΕ: 

 
Θέμα: Εμείς οι Φαριανοί, πολίτες

Β’ διαλογής;

(Οπτική ίνα παντού, εκτός από τον

Φάρο)

Η ιστορία επαναλαμβάνεται. Μισόν αιώνα πριν, ο πάππους μου Αλκιβιάδης (Ζβίγγος)

μάζευε υπογραφές των μονίμων κατοίκων και των παραθεριστών για να επεκταθεί η

ηλεκτροδότηση στον Φάρο με καθυστέρηση περίπου μιας 10ετίας από το υπόλοιπο νησί.

Τα ίδια έκανε από την μεριά του και ο Σύνδεσμος Σιφνίων με πολλαπλή βαρύτητα.

Νόμιζα πως αυτά ήταν πια ξεπερασμένα γιατί υπάρχουν πλέον τοπικοί φορείς

(Περιφέρεια, Δήμος, Κοινοτικά Συμβούλια, Εξωραϊστικοί Σύλλογοι κλπ) που έχουν λόγο

στην ισόνομη κατανομή της (όποιας) κοινωνικής ευημερίας . Και να όμως που

αναγκάζομαι μετά από 50 χρόνια να ξαναγράφω για παρόμοια θέματα.

https://sifnaiko-fos.gr/%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CF%84%CE%B7-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BB%CE%B7-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CE%BC%CE%B1%CF%81%CF%84%CF%85%CF%81%CE%B9%CE%B1%CF%83-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CF%84/
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Και τούτο διότι, όπως έμαθα σήμερα, ο εργολάβος του ΟΤΕ, που εδώ και ένα μήνα

περνάει κανάλια οπτικής ίνας σε όλο το νησί, ολοκληρώνει τις εργασίες του ΧΩΡΙΣ να

έχει τον Φάρο στο πρόγραμμα και ήδη ετοιμάζεται να αναχωρήσει. Καταλαβαίνω πως το

έργο προγραμματίστηκε εσπευσμένα προκειμένου να μπορέσει να αποκατασταθεί το

οδικό δίκτυο παράλληλα με τις υπόλοιπες εργασίες του δικτύου υπονόμων και

υποβοηθητικά αυτού της ύδρευσης. Έκτακτα και μπράβο.

Μα, ο Πλατύ Γιαλός; Μα, το Κάστρο; Αυτά δεν είναι ακριβώς τα χωριά όπου γίνονται

εργασίες υπονόμων. Μα, οι Καμάρες; Όσο και αν εκεί δεν απαιτήθηκε σκάψιμο με τον

ειδικό εκσκαφέα, εν τούτοις ο προϋπολογισμός  ανά χιλιόμετρο δεν είναι κάτι

ευκαταφρόνητο και άρα λογικά προ-υπήρχε προγραμματισμός που απλά άφηνε απ΄έξω

τον Φάρο. Πολύ σωστά έγιναν αυτές οι εργασίες. Με εμάς όμως τι (δεν) γίνεται;

Οι οπτικές ίνες έρχονται να αντικαταστήσουν τα χάλκινα καλώδια και τις απώλειες

σήματος που αυτά συνεπάγονται σε ευθεία αναλογία με την απόσταση. Άρα, θεωρητικά,

τα απομακρυσμένα σημεία σαν τον Πλατύ Γιαλό και τον Φάρο θα έπρεπε να βρίσκονται

ψηλά στις προτεραιότητες. Αν δεν κάνω λάθος, ο ΟΤΕ έχει αναλάβει να φέρει την οπτική

ίνα σε κάθε σημείο της Ελλάδας με Ευρωπαϊκά κονδύλια και εθνικούς πόρους μειώνοντας

έτσι την ψηφιακή ανισότητα. Ποιός λοιπόν είναι αυτός που ιεραρχεί ποιό μερίδιο

ευημερίας μας αναλογεί εδώ στον Φάρο;

Και να πει κανείς ότι είμαστε στην άκρη του κόσμου; Μόλις τρία χιλιόμετρα από το κόμβο

της ΔΕΗ (νομίζω από κάπου εκεί περνάει η οπτική ίνα που έρχεται από τον Πλατύ Γιαλό).

Μήπως είμαστε ένας μικρός απομονωμένος οικισμός; Το αντίθετο. Σε πρόχειρη εκτίμηση

τουλάχιστον 150 νοικοκυριά στην δυνητική δικαιοδοσία του Εξωραϊστικού Συλλόγου

Φάρου μέσα στους παραθαλάσσιους οικισμούς και κατά μήκος του δρόμου ΔΕΗ-Φάρος.

Μήπως δεν έχουμε οικονομικό ενδιαφέρον; Μα, σίγουρα μια μικρή στατιστική ανάλυση

θα δείξει ότι ίσως είμαστε το πλέον δυναμικά αναπτυσσόμενο μέρος της Σίφνου. Αν και

μόνο οι εκκρεμείς αιτήσεις σταθερής τηλεφωνικής σύνδεσης το αποδεικνύουν.

Ισως όμως να μη χρειάζεται η οπτική ίνα γιατί ήδη έχουμε ταχύτητες και υπηρεσίες που

‘φυσάνε’. Εδώ γελάνε καθώς περνάμε στο εξοργιστικό μέρος της κοροϊδίας. Είναι

πανκοίνως γνωστό πως σε όλη την Ελλάδα πληρώνουμε πανάκριβες υπηρεσίες για

απαράδεκτες παροχές. Ποιοί; Εμείς;  Ο εξυπνότερος λαός; Πώς είναι δυνατόν; Στον Φάρο

όμως έχουμε ίσως το αποκορύφωμα. Τώρα που μπορεί ο καθένας να μετρήσει σε

πραγματικό χρόνο τις ταχύτητες σύνδεσης, δεν είναι πια μυστικό ότι μας

εκμεταλλεύονται  ξεδιάντροπα. Με χρεώνουν 36€/μηνιαίως, μου συμβολαιοποιούν 2ετή

παροχή 24Mbps, μου απολογούνται πως λόγω απόστασης θα πρέπει να μην περιμένω

κάτι παραπάνω από 9-11Mbps (το 11Mbps είναι ‘μούφα’ και το λένε έτσι για ‘ξεκάρφωμα’)

και εγώ βλέπω ταχύτητα 3,89Mbps. Ναι, 3,89Mbps στο ‘κατέβασμα’ δεδομένων και

το γελοίο 1,67 Mbps στο ‘ανέβασμα’. Με αυτές τις ταχύτητες θα πρέπει εγώ να

συνεργαστώ με τριτοκοσμικές χώρες σαν την Σερβία και την Ρουμανία που προσφέρουν

ταχύτητες 1000Mbps (όχι δεν έκανα λάθος στα μηδενικά). Και όταν παραπονιέμαι, μου

δηλώνουν πως θα το κοιτάξουν διότι δεν δικαιολογείται τόσο χαμηλή ταχύτητα αφού ο

μέσος όρος της περιοχής είναι 5.5Mbps! Το καραγκιοζιλίκι του 21  αιώνα.
ου
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Μα τι θέτε; Αφού τώρα έχετε την (επίσης) πανάκριβη κινητή τηλεφωνία και σας δίνουμε

και «δωρεάν» μεταφορά δεδομένων; Με μια μικρή διαφορά. Πως για να πιάσει το κινητό

μου πρέπει να ανεβώ στην ταράτσα μου μέσα στην νύχτα, να φυσάει νοτιάς και να έχει

φεγγάρι πρώτο τέταρτο έως πανσέληνο. Για να μην πούμε για μέσα στον οικισμό που η

σύνδεση είναι ρουλέτα. Αλλά ακόμη κι αυτό δεν ισχύει για όλους τους παρόχους και ούτε

για όλο τον χρόνο αφού (αν είναι δυνατόν) κάποιους αναμεταδότες τους βάζουν στην

μπρίζα μόνο τους καλοκαιρινούς μήνες. Ευρωπαϊκή Ενωση, θέλουμε να καυχιόμαστε εδώ

στην νησιωτική επαρχία της επαρχίας Ελλάδας.

Και μετά εμείς εδώ στον Φάρο καμωνόμαστε πως προσφέρουμε υπηρεσίες φιλοξενίας

υψηλού επιπέδου με τις πισίνες μας δίπλα στην θάλασσα (και με τις ανάλογες χρεώσεις

φυσικά), οι επιχειρηματίες του τουρισμού αφιερώνουν την περιουσία και την ζωή τους

για να παρουσιάσουν ένα σωστό τουριστικό προϊόν, περιμένουμε τις καινούργιες

4/5άστερες μονάδες να αναβαθμίσουν και να προσελκύσουν οικονομικά εύρωστη

πελατεία, οι νεοφερμένοι από τον πολιτισμένο κόσμο νομίζουν πως θα μπορέσουν να

παραμείνουν και να εργαστούν από εδώ από το κατά τα άλλα παραδεισένιο περιβάλλον

μας. Και όλα αυτά με 5.5mbps! Που κι αυτό μειώνεται μόλις νυχτώσει και αρχίζουμε όλοι

να μοιραζόμαστε το ίδιο εύρος σήματος και χωρητικότητα του χάλκινου καλωδίου…

Και καπάκι η γενικώτερη κοροϊδία. Ευρυζωνικές –τις λένε, ανάθεμα- υπηρεσίες και μας

αναβαθμίζουν δήθεν τα ρούτερ και τις συνδεσμολογίες χωρίς να μας λένε ότι αυτό γίνεται

για την δική τους κερδοφορία ενώ οι παρεχόμενες υπηρεσίες παραμένουν αναίσχυντα

καρφωμένες στο παρελθόν. Μας υπόσχονται διαδικτυακή τηλεόραση, τηλε-ιατρική, τηλε-

εκπαίδευση, τηλε-εργασία με όλα τα «καλούδια». Και μας κλείνουν στα σπίτια μας για να

δουλέψουμε εξ αποστάσεως λόγω πανδημίας. Και τα παιδιά μας δεν θα πάνε σχολείο ή

πανεπιστήμιο και θα παρακολουθήσουν όλα τα επίπεδα της εκπαίδευσης διαδικτυακά. Κι

εμείς θα πάρουμε ιατρικές υπηρεσίες μέσα από το ίντερνετ αφού δεν έχουμε γιατρούς.

Και μας λένε ότι οι εξοχικές κατοικίες θα γίνουν ο επαγγελματικός  χώρος του μέλλοντος .

Α, να μην το ξεχάσω, και ενδιαμέσως θα διασκεδάσουμε και με την νέα μόδα του Netflix

μέσα από το ίδιο μίζερο καλώδιο.

Ενώ, στην πραγματικότητα, εδώ στον Φάρο μοιάζει να είμαστε πολίτες, επιχειρηματίες,

καταναλωτές  Β’ διαλογής. Και τα παιδιά μας ενός «κατώτερου Θεού». Και ως εκ τούτου

θα πρέπει –λέει- να περιμένουμε την σύζευξη του υπο-θαλάσσιου καλωδίου οπτικής ίνας

από την … Φολέγανδρο κάποια στιγμή στο μέλλον για να δούμε το φως μας. Αντί για να

απαιτήσουμε εδώ και τώρα να περάσουν 3 έξτρα χιλιόμετρα οπτικής ίνας αυτές εδώ τις

μέρες  προτού φύγουν οι εργολάβοι που έχουν σκάψει όλο το νησί.

Ζητάω λοιπόν και απαιτώ (όσο ευγενικά μου επιτρέπει η αστική μου αγωγή) από τον

Εξωραϊστικό Σύλλογο Φάρου να πάρει αυτήν ανοιχτή επιστολή διαμαρτυρίας και να

την κοινοποιήσει σε αυτούς που υποτιμούν την νοημοσύνη μας. Ζητάω από την

Τουριστική Επιτροπή του Δήμου Σίφνου (που λογικά έχει υπό των πραγμάτων

κάποια παραπάνω γεωγραφική ευαισθησία με τον Φάρο) να θέσει αυτήν την

μεροληπτική συμπεριφορά που πλήττει όλους τους τοπικούς επαγγελματίες σαν θέμα

μιας υποστηρικτικής απόφασής της. Ζητάω από τον Σύνδεσμο Επαγγελματιών και

τον Σύνδεσμο Ενοικιαζομένων Σίφνου να ακούσουν το παράπονο του Φάρου και να

αντιδράσουν. Ζητάω από το Κοινοτικό Συμβούλιο Απολλωνίας όπου υπαγόμαστε να
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λάβουν απόφαση και να υποστηρίξουν το καθ’όλα δίκαιο αίτημά μας. Για να μην φθάσω

να παρακαλέσω για βοήθεια εκείνον τον παλαίμαχο Σύνδεσμο Σιφνίων που μάταια

περιμένει από εμένα να επιβλέψω την κατασκευή ιστοσελίδας για να προβάλει τον νέο

ρόλο του μετά  από 125 χρόνια λειτουργίας που γιορτάζει εφέτος. 

Μέχρι τότε, καλού-κακού, ας ξεσκονίσω εκείνο το αραχνιασμένο μόντεμ με την στριγγή

φωνή από την δεκαετία του 1990 που στις καλές μέρες έφθανε στο μαγικό αριθμό

σύνδεσης των 64kbps (όταν δεν είχαμε συνακροάσεις). Που ξέρεις;  Με την ραγδαία

ανάπτυξη των τηλεπικοινωνιών εδώ στον εξωτικό Φάρο, ίσως σύντομα να μου φανεί

χρήσιμο.

Φάρος, Πέμπτη 25 Ιουνίου 2020.

Φυσάει απόψε βοριάς, το φεγγάρι μόλις ξεκίνησε να γεμίζει, άρα δεν θα έχω σήμα ούτε

στην ταράτσα, οπότε να μην κάνω τον κόπο να ανεβαίνω μέσα στα σκοτάδια… Θα

βολευτώ με τα 5.5 Mbps!

.

Αλκιβ. Νικ. Λεμπέσης

.

 

 

 


